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Capítulo IV 

ANÁLISIS E INTERPRETACIÓN DE LOS RESULTADOS 

4.1 Características de la unidad de análisis  

En el presente apartado podremos observar los diversos datos acerca de 

violencia familiar y su repercusión en los niños que se llevó cabo a alumnos de 

la escuela Joaquín Miguel Gutiérrez, en Comitán, Chiapas. En la que se aplicaron 

17 encuestas a niños que estudian en dicha escuela. Los encuestados fueron de 

ambos sexos, y tuvieron la disposición tanto los padres para sus hijos las 

respondieran, como infantes para responderlas. 

 

4.1.1 Pegunta número 1.- ¿Sabes qué es la violencia?   

 

 

Descripción: En la gráfica se puede observar que un 100% de los niños 

encuestados saben que es la violencia. 

Análisis: Esto es un claro indicador que año tras año la violencia va aumentando 

debido a que en la escuela llevan a cabo temas cortos en los cuales hablan de 

dicho tema, debido a que los niños verbalizaron haber visto este dentro de la 
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primaria sin embargo la mayoría los niños dicen que violencia solo es cuando 

existe un agresor que daña físicamente, lamentablemente es importante abordar 

este tema de una manera más amplia y por profesionales que sepan cuáles son 

las consecuencias y los tipos de violencia y la que ellos pueden denunciar dicho 

hecho si ellos llegan a ser las víctimas directas. 

4.1.2 Pegunta número 2.- ¿Alguna vez has oído a tu papá decirle 

o gritarle palabras obscenas a tu mamá?   

 

 

 

Descripción: En la gráfica anterior podemos notar que el 66% de los niños ha 

oído su papá decirle o gritarle palabras obscenas a su mamá y el 35% no le ha 

pasado eso. 

Análisis: Esto nos da a entender que los niños están expuestos a tener 

consecuencias que podrían dañar sus emociones trayendo consigo cambios en 

su comportamiento y la manera de actuar en su entorno, debido a que suelen ser 

parte de la violencia verbal que existe entre sus padres además estamos 

hablando que más del 50% de los niños sufren este tipo de violencia, es momento 

que nosotros como sociedad nos demos cuenta del daño que reciben los niños 

antes de que ese 35% quede en un 0%. 
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4.1.3 Pegunta número 3.- ¿Alguna vez has oído a tu mamá decirle 

o gritarle palabras obscenas a tu papá?   

 

 

 

 

 

 

Descripción: En la gráfica anterior podemos darnos cuenta que el 47% de niños 

han oído su mamá decirle o gritarle palabras obscenas a su papá y el 53% no ha 

escuchado eso. 

Análisis: Es lamentable ver que actualmente las mujeres son participes de la 

violencia verbal, en los medios de información se puede encontrar pocas 

investigaciones que hablen de la mujer como agresora, ellas por lo regular suelen 

ser las víctimas, desde mi punto de vista esto se debe a que muchas se cansaron 

de ser las victimas pero no se dan cuenta del gran daño que causan sus hijos y 

que no es la mejor manera de hacer valer sus derechos. 
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4.1.4 Pegunta número 4.- ¿Recuerdas alguna vez haber visto a tu 

papá golpear a tu mamá y dejarle moretones o incluso sacarle 

sangre?   

 

 

 

 

 

Descripción: En la gráfica anterior podemos observar que el 59% de los niños 

alguna vez han visto a su papá golpear su mamá y dejarle moretones o incluso 

sacarle sangre y el 41% no ha presenciado dichos acontecimientos. 

Análisis: Esto nos indica que el más del 50% de los niños llegan a ver como su 

padre suele ser el agresor de su madre y el presenciar el dolor que sufre, algunos 

niños verbalizaron que les da ganas de pegarle a su padre para que dejen de 

agredirla, cabe destacar que dentro del 41% 3 niños dijeron que sus mamá no 

presenta moretones ni sangrados pero que ya vieron a su papá cachetear a su 

madre, dándonos a entender que son testigos de la violencia física en su hogar. 
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4.1.5 Pegunta número 5.- ¿Recuerdas alguna vez haber visto a tu 

mamá golpear a tu papá y dejarle moretones o incluso sacarle 

sangre?   

 

 

 

 

 

Descripción: En la gráfica anterior podemos notar que el 18% de los niños han 

sido testigos de haber visto a su mamá golpear a su papá y dejarle moretones o 

incluso sacarle sangre y el 82% no han presenciado dichos acontecimientos. 

Análisis: Desde mi punto de vista este podría ser el comienzo de que más 

mujeres quieran hacer valer sus derechos pero no de la mejor manera, debido a 

que no se estarían dando cuenta del que causan a sus hijos, algunos niños 

hacían mención que su mama golpeaba a su papá por que discutían debido a 

que su padre las insultaba y además no le daba dinero para que ella pudiera 

comprar cosas esenciales de la despensa y otros porque su papá la quería tomar 

a la fuerza y tener relaciones, es triste ver que los niños presencien ese tipo de 

cosas porque pueden traer consecuencias psicológicas muy fuertes que podrían 

dañar su niñez y su adolescencia.   

18%

82%

A. Si B. No



4.1.6 Pegunta número 6.- ¿Cómo consideras tu rendimiento 

académico?   

 

 

 

Descripción: En la gráfica antes vista podemos notar que más del 50% de los 

niños consideran su rendimiento académico regular, el otro 24% lo consideran 

malo y solo un 23% lo consideran bueno. 

Análisis: Esto debería ser todo lo contrario ese 53% y más los niños deberían 

de tener un rendimiento académico bueno, debemos todos los padres de familia 

y educadores tener la conciencia de que los niños son los principales afectados 

por todo lo que sucede en casa, en este caso la violencia debido a que van 

generando que ellos tengan barreras para el aprendizaje. 
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4.1.7 Pegunta número 7.- ¿Con quién realizas tus tareas?  

 

  

 

 

 

Descripción: En la gráfica antes observada podemos destacar que el 44% de 

los niños realizan las tareas solo, un 35% lo hace acompañado y el 18% lo hace 

acompañado de su familia y solo en algunas ocasiones.  

Análisis: Es lamentable ver el alto índice de niños que realizan la tarea solos en 

casa, cuando realmente nosotros como educadores deberíamos de tomarnos el 

tiempo para supervisar sus actividades, además es de suma importancia 

motivarlos al realizarlas para que su rendimiento sea cada vez mejor, debido a 

que si eso no se hace suele causar cierto desinterés para realizarlas y además 

llegar al punto de no entregarlas y provocar un mal aprovechamiento escolar. 
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4.1.8 Pegunta número 8.- ¿Tu mamá te dice palabras obscenas o 

te golpea?   

 

 

 

 

 

Descripción: En la gráfica antes vista podemos notar que el 71% de los niños 

encuestados su mamá les dice palabras obscenas o los golpean y solo una 

mínima del 29% no sufre dicho suceso. 

Análisis: Es de gran impacto ver el alto porcentaje de niños que sufren violencia 

verbal y física por parte de sus padres, algunos de ellos verbalizaron que les 

dicen palabras obscenas o golpes al momento de no querer realizar las tareas o 

en el momento de estarlas haciendo, los padres creemos o educadores creemos 

que con los golpes se resuelven todo o con insultar a los hijos pero no nos damos 

cuenta el gran daño emocional que le estamos causando.  
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4.1.9 Pegunta número 9.- ¿Tu papá te dice palabras obscenas o 

te golpea?   

 

 

 

 

 

Descripción: Como se pueden dar cuenta en la gráfica anterior el 76% de los 

padres o educadores les dicen palabras obscenas o golpean a sus hijos, y solo 

un 24% no. 

Análisis: Es algo que realmente suele causar un gran impacto debido a que los 

niños son insultados fuertemente por los padres, algunos infantes mencionaron 

que su educador o padre llegan a realizar esta acción después de que llegan de 

trabajar y los niños que son golpeados es por querer defender a su madre o su 

padre está bajo el efecto del alcohol, estos infantes pueden tener consecuencias 

psicológicas y físicas muy fuertes debido a que sufren violencia verbal y física. 
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4.1.10 Pegunta número 10.- ¿Cómo es tu relación o la forma de 

llevarte con tus compañeros de clase y amigos?   

 

 

 

 

 

Descripción: En la gráfica anterior se puede observar que el 30% de los niños 

considera su rendimiento académico bueno, el 35% lo considera regula mientas 

que el otro 35% lo considera malo. 

Análisis: El rendimiento académico de los niños suele se encuentra en 

porcentajes iguales entre el mal rendimiento y el regula, esto quiere decir que 

hasta cierto punto la violencia física y verbal vista y vivida por los niños suelen 

afectar en la gran mayoría la manera de relacionarse con la sociedad, debido a 

que un niño debería llevarse en armonía con sus compañeros teniendo una 

relación buena, pero en base a lo sufrido suelen perder el contacto físico y verbal 

con las demás personas. 
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4.1.11 Pegunta número 11.- ¿Alguna vez has golpeado a un niño?   

 

 

 

 

 

Descripción: El 47% de los niños han golpeado a golpeado a un niño y el 53% 

no realiza dichas acciones. 

Análisis: Los niños suelen tener conductas agresivas en base al daño emocional 

causado por sus padres, por lo general buscan desquitarse con alguien más todo 

el coraje que llega a causar la violencia verbal y física. Es de suma importancia 

que los niños reciban atención psicológica y sobre todo serían los padres ya que 

ellos no se están dando cuenta del gran daño que causan a sus hijos y antes de 

que la violencia física causen heridas muy grabes. 
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4.1.12 Pegunta número 12.- ¿Alguna vez has golpeado a una 

niña?   

 

 

 

 

 

Descripción: El 35% de los niños alguna vez han golpeado a una niña mientras 

que el otro 65% no ha lastimado a ninguna niña. 

Análisis: Las niñas a su corta edad también comienzan a ser víctimas de la 

violencia, recordemos que para los niños sus educadores son su modelo a seguir 

por lo cual comenzaran a generar la misma conducta de ellos, por lo que es de 

suma importancia atender esto, antes de que pasen los años y las agresiones 

físicas sean más constantes y lleguen a causar graves consecuencias. 
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